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 800 رقم الجلسة  محضر  

 .م)3202 ينا̽ر  3ه (4144 اҡخٓرةجمادى  10  الثلاԶء : التاريخ
ح̲ينالس̑يد  المس˖شار    الرئاسة: الخليفة  محمد  مجلس   اҡٔول،  لرئ̿س 

 المس˖شار̽ن. 
 واҡٔربعين التاسعةا߱ق̀قة الخامسة و ، ابتداء من السا̊ة ˓سع دقائق : التوق̀ت

 . مساء 
  :߱راسة والتصويت ̊لىا :اҡٔعمالˡدول  
المتعلق بنظام التˆمٔين الإجˍاري اҡٔساسي   60.22مشروع قانون رقم    -

عن المرض الخاص ҡٔԴش˯اص القادر̽ن ̊لى تحمل واجˍات Գشتراك 
تم إيدا̊ه بمˤلس ( ا߳̽ن لا ̽زاولون ǫٔي ̮شاط مˆجٔور ǫٔو ̎ير مˆجٔور

 . )المس˖شار̽ن من طرف الحكومة ҡٔԴس̑بق̀ة

------ --------------------------------------------------------------  

  المس˖شار الس̑يد محمد ح̲ين، رئ̿س الجلسة: 
  ˉسم الله الرحمن الرحيم 

 ̊لى ǫٔشرف المرسلين. والسلام  والصلاة  
 ǫٔ̊لن عن اف˗تاح الجلسة ال˖شريعية. 

 الس̑يدان الوز̽ران المحترمان، 
 ، المحترمون  الس̑يدات والسادة المس˖شارون 

يخصص ا߽لس هذه الجلسة ل߲راسة والتصويت ̊لى "مشروع قانون 
الخاص   60.22رقم   المرض  عن  اҡٔساسي  الإجˍاري  التˆمٔين  بنظام  المتعلق 

ǫٔي   ̽زاولون  لا  ا߳̽ن  Գشتراك  واجˍات  تحمل  ̊لى  القادر̽ن  ҡٔԴش˯اص 
ير مˆجٔور"، ا߳ي تم إيدا̊ه بمˤلس المس˖شار̽ن من طرف   ̮شاط مˆجٔور ǫٔو̎ 

 الحكومة ҡٔԴس̑بق̀ة. 
قˍل الشروع في م̲اقشة مشروع القانون هذا، ǫٔود ǫٔن ǫٔتقدم Դسم ا߽لس  
الثقاف̀ة  والشؤون  التعليم  لجنة  وǫٔعضاء  رئ̿س  من  ̦كل  الجزيل  Դلشكر 
وԳجۡعية وكذߵ ̥لس̑يد وز̽ر الص˪ة والحماية Գجۡعية، ̊لى ا߽هودات 

مقة لمشروع القانون المسˤل في ˡدول التي تم بذلها في سˌ̀ل ا߱راسة المع
 ǫٔعمال مجلس̑نا الموقر. 

لحكومة لتقديم هاد المشروع، فليتفضل الس̑يد   في البداية، ǫٔعطي ا̦كلمة̥ 
 الوز̽ر نيابة عن الس̑يد وز̽ر الص˪ة والحماية Գجۡعية، مشكورا. 

 تفضلوا، الس̑يد الوز̽ر المكلف Դلعلاقات مع البرلمان. 

ال  Դيتاس،  مصطفى  المكلف  الس̑يد  الحكومة  رئ̿س  ߱ى  المنتدب  وز̽ر 
Դلعلاقات مع البرلمان، الناطق الرسمي Դسم الحكومة نيابة عن الس̑يد وز̽ر  

 الص˪ة والحماية Գجۡعية: 
 شكرا الس̑يد الرئ̿س. 

 الس̑يد الوز̽ر، 
 الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون، 

ر القانون  "مشروع  الموقر  مجلسكم  ǫٔمام  ǫٔقدم  ǫٔن  لي    60.22قم  يطيب 
ҡٔԴش˯اص  الخاص  المرض  ̊لى  اҡٔساسي  الإجˍاري  التˆمٔين  بنظام  المتعلق 
القادر̽ن ̊لى تحمل واجˍات Գشتراك، ا߳̽ن لا ̽زاولون ǫٔي ̮شاط مˆجٔور 

 ǫٔو ̎ير مˆجٔور"، نيابة عن الس̑يد وز̽ر الص˪ة والحماية Գجۡعية. 
لمرض لفائدة  لقد تمك̲ت بلادԷ من تعميم التˆٔمين الإجˍاري اҡٔساسي عن ا

المتعلق Դلحماية    09.21إطار رقم    -جميع المغاربة وفق اˡٓҡال المحددة في القانون  
 25بتاريخ   Գ27.22جۡعية، وهو ما ˔كرس من ˭لال إصدار القانون رقم 

تميم القانون رقم  2022نوفمبر   بمثابة مدونة التغطية   65.00، القاضي بتغيير و̝
  الصحية اҡٔساس̑ية. 

القانون المذ̠ور مختلف الف˄ات المس̑تف̀دة من التˆمٔين الإجˍاري  وقد ˨دد  
تحمل  ̊لى  القادر̽ن  اҡٔش˯اص  ف˄ة  ب̿نها  من  والتي  المرض،  عن  اҡٔساسي 
شاط مˆجٔور ǫٔو ̎ير مˆجٔور، وǫٔ˨ال  واجˍات Գشتراك ا߳̽ن لا ̽زاولون ǫٔي̮ 
̊لى ˓شريع ˭اص لت˪ديد القوا̊د والشروط التي يمكن بموجبها لҢٔش˯اص 

 بق ذ̠رهم Գس̑تفادة من نظام التˆمٔين الإجˍاري اҡٔساسي عن المرض.السا
واس̑تكمالا للإطار القانوني الخاص بهذه الف˄ة من اҡٔش˯اص، ̼شرفني ǫٔن 
ǫٔقدم هذا القانون ا߳ي حظي Դلمصادقة ̊ليه Դلإجماع من ߱ن لجنة التعليم  

في   الموقر،  بمˤلسكم  وԳجۡعية  الثقاف̀ة  يوم والشؤون  المنعقد  Գجۡع 
تمحور ǫٔحكامه حول العناصر التالية: 2022د̼سمبر  28اҡٔربعاء    ، و̝

الإجˍاري  ǫٔولا،    - التˆمٔين  ǫٔنظمة  بين  المشتركة  العامة  القوا̊د  انطباق 
 65.00اҡٔساسي عن المرض المنصوص ̊ليها في القانون السالف ا̠߳ر رقم  

الخاص ҡٔԴش˯اص القادر̽ن   ̊لى نظام التˆمٔين الإجˍاري اҡٔساسي ̊لى المرض
ǫٔو ̎ير  ̮شاط مˆجٔور  ǫٔي  ̽زاولون  ̊لى تحمل واجˍات Գشتراك ا߳̽ن لا 

 مˆٔجور، وذߵ كمبدǫٔ ̊ام؛ 
اҡٔش˯اص   Զنيا،  - النظام في  هذا  من  للاس̑تفادة  المؤهߧ  الف˄ة  تحديد 

ا߳̽ن ثب˖ت قدرتهم ̊لى تحمل واجˍات Գشتراك و̎ير ˭اضعين ҡٔي نظام 
 لمرض؛ااري اҡٔساسي عن  ǫخٓر ̥لتˆمٔين الإجˍ

اعۡد م̲ظومة اس̑تهداف المس̑تف̀د̽ن من ˊرامج ا߱عم Գجۡعي  Զلثا، -
 الجاري بها العمل ߒஒلية لإثبات القدرة ̊لى تحمل واجˍات Գشتراك؛ 

هذا    رابعا،   - تدبير  ࠐمة  Գجۡعي  ̥لضمان  الوطني  الصندوق  تخويل 
 النظام؛ 
هذا النظام عن طريق تقديم  تحديد مسطرة Գس̑تفادة من    ˭امسا،  -

 طلب ߱ى الصندوق الوطني ̥لضمان Գجۡعي؛ 
̥لشهر    سادسا،  - الموالي  الشهر  فاتح  من  ابتداء  ال˖سجيل  ǫٔ˛ر  سرԹن 

 ا߳ي تم ف̀ه ˓سجيل المؤمن؛ 
اҡٔداء   سابعا،  - في  الخدمات  من  الحق في Գس̑تفادة  اشتراط تخويل 

Գشترǫكات لمبالغ  Գجۡعي   ،المس̑بق  ̥لضمان  الوطني  الصندوق  م̲ح  مع 
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 صلاح̀ات وقف تقديم الخدمات في ˨اߦ ̊دم اҡٔداء؛ 
التنصيص ̊لى ǫٔن مˍالغ Գشترǫكات الواجب ǫٔداؤها ˊرسم هذا    Զم̲ا،   -

النظام تحدد حسب مس̑توԹت التنق̀ط المحصل ̊ليها، اس˖̲ادا إلى م̲ظومة 
 ۡ لى نص تنظيمي اس̑تهداف المس̑تف̀د̽ن من́ رامج ا߱عم Գج عي، مع الإ˨اߦ̊ 

يف̀ة وˡٓǫال ǫٔدائها؛   لت˪ديد هذه المبالغ و̠
العلاج    Եسعا،   - نفقات  تحمل  من  للاس̑تفادة  تدريب  مدة  تحديد 

اع المصاريف في ثلاثة ǫٔشهر، مع الإعفاء من قضاء هذه المدة Դل̱س̑بة  lواستر
 ٓ ǫ لى تغطية́ رسم نظام سجيلهم̊  لتˆمٔين  ̥لمؤم̲ين ا߳̽ن يتوفرون في Եريخ˓  خر̥ 

 المرض؛  نالإجˍاري اҡٔساسي ع 
بيان المق˗ضيات الواجˍة التطبيق في ˨اߦ التˆٔخر عن دفع مˍالغ   ̊اشرا،  -

بها  المتعلقة  المتابعات  اس̑ت˯لاص ا߱يون، وكذا صواˁر  يف̀ة  و̠ Գشترǫكات 
المس̑تحقة لفائدة الصندوق الوطني ̥لضمان Գجۡعي، مع تخويل هذا اҡٔ˭ير 

 عفاءات من الزԹدات عن التˆٔ˭ير وصواˁر المتابعات؛ إمكانية م̲ح إ 
التنصيص ̊لى العقوبة المطبقة في ˨اߦ ̊دم ǫٔداء مˍالغ   ،11  النقطة رقم -

 Գشتراك ˭لال اˡٓҡال القانونية. 

 الس̑يد الرئ̿س المحترم، 
 الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون، 

لى   ǫٔنظاركم، وا߳ي حظي تلكم هي ǫٔهم مضامين مشروع القانون المعروض̊ 
القانونية  الترت̿ˍات  و́رلمان قد وضعنا كل  ̊ليه، س̑نكون حكومة  Դلمصادقة 
التˆمٔين الإجˍاري  نظام  الضام̲ة لعدم وجود ǫٔي ف˄ة من ف˄ات ا߽تمع ˭ارج 

 اҡٔساسي عن المرض. 
ولا يفوتني في الختام ǫٔن ǫٔتقدم بعبارات الشكر ̥لس̑يدات والسادة ǫٔعضاء 

ا̥لجنة  لجنة   رئ̿س  ̥لس̑يد  وكذا  وԳجۡعية،  الثقاف̀ة  والشؤون  التعليم 
المشروع  بهذا  الكˍير  اهۡࠐم  ̊لى  البرلمانية  ات  وا߽مو̊ الفرق  ورؤساء 
كافة  إلى  كذߵ  الشكر  ˭الص  مع  بناءة،  ˊك̀ف̀ة  م̲اقش̑ته  ̊لى  وحرصهم 

 الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن الحاضر̽ن في هذه الجلسة العامة. 
 ̊ليكم ورحمة الله تعالى و́ركاته. والسلام 

 الس̑يد رئ̿س الجلسة: 
شكرا، الس̑يد الوز̽ر المحترم، ̊لى هذا التقديم المفصل لمشروع القانون  

 المعروض ل߲راسة والتصويت. 
 تم توزيعه.  ؟التقر̽ر

ادي تعطيوԷ مك˗وبة.  ات،̎  لمناقشة دԹل الفرق وǫٔعضاء ا߽مو̊  Դل̱س̑بة̥ 
 اون. طيب، شكرا لكم ̊لى هاذ التع

لى هذا المشروع. لى ذߵ، مˍاشرة إلى التصويت̊   إذن ن̱˗قل، إذا وافقتم̊ 
 وǫٔس̑تهل ذߵ بـ :

 المادة اҡٔولى: 
 الموافقون: إجماع. 

 : 2المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 : 3المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 : 4المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 :  5المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 : 6المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 : 7المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 : 8المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 : 9المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 : 10المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 : 11المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 : 12المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 : 13المادة  
 Դلإجماع. الموافقون: 

 : 14المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 : 15المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 : 16المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 : 17المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 
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 : اҡنٓ ǫٔعرض مشروع القانون ˊرم˗ه ̥لتصويت 
 الموافقون: Դلإجماع. 

 شكرا لكم.
المتعلق   60.22مشروع قانون رقم "وافق مجلس المس˖شار̽ن ̊لى  إذن،  

القادر̽ن   ҡԴٔش˯اص  الخاص  المرض  عن  اҡٔساسي  الإجˍاري  التˆمٔين  بنظام 
ǫٔو ̎ير   ǫٔي ̮شاط مˆجٔور  ̽زاولون  ̊لى تحمل واجˍات Գشتراك ا߳̽ن لا 

 Դلإجماع.   ، مˆجٔور 
 شكرا ̥لجميع. 

 شكرا ̥لوز̽ر̽ن المحترمين. 
  الجلسة. ورفعت  

 ------------------------------------------------------------------------  

  حول:   المدا˭لات المسلمة مك˗وبة لرئاسة الجلسة   الملحق: 
المتعلق بنظام التˆٔمين الإجˍاري اҡٔساسي عن    60.22مشروع القانون رقم   -

ا߳̽ن لا  المرض الخاص ҡԴٔش˯اص القادر̽ن ̊لى تحمل واجˍات Գشتراك  
 . ̽زاولون ǫٔي ̮شاط مˆجٔور ǫٔو ̎ير مˆجٔور

I -  :صاߦ والمعاصرةҡٔمدا˭ߧ فريق ا 

  الس̑يد الرئ̿س المحترم، 
  السادة الوزراء المحترمون، 

  السادة والس̑يدات المس˖شار̽ن المحترمين، 
̼شرفني ǫٔن ǫٔتد˭ل Դسم فريق اҡٔصاߦ والمعاصرة في إطار التصويت ̊لى  

رقم  " قانون  عن    60.22مشروع  اҡٔساسي  الإجˍاري  التˆمٔين  بنظام  يتعلق 
المرض الخاص ҡٔԴش˯اص القادر̽ن ̊لى تحمل واجˍات Գشتراك ا߳̽ن لا 

  ". ̽زاولون ǫٔي ̮شاط مˆجٔور ǫٔو ̎ير مˆٔجور
وزارة   ،بداية ت˖ˍعه  ا߳ي  ال˖شريعي  Դلمسار  والتنويه  الإشادة  من  لابد 

الص˪ة فۤ يخص النصوص القانونية المؤطرة لورش الحماية Գجۡعية، وهو 
الورش  هذا  تنزيل  في  ̥لحكومة  القوية  الإرادة  ̊لى  يدل  ا߳ي  الشيء 
م̲ه  يعاني  ظل  ا߳ي  الكˍير  التدهور  تجاوز  ǫٔفق  في   Էلبلاد Գستراتيجي 

  .القطاع الصحي ˭لال اҡٔعوام اҡٔ˭يرة
كما يˆتئ هذا المسار ال˖شريعي تنف̀ذا ̥لتعلۤت الملك̀ة السام̀ة والتي ˨دد  

وهو ما د̊ا ࠀ صاحب الجلاߦ الم߶ محمد    ،ǫٔفق وˡٓǫال لتنزيل هذا الورش
إلى ضرورة إ̊ادة النظر ˉشكل ˡذري   2018السادس نصره الله ˭لال ̊ام  

ة وضعفاً في التدبير.في النظام الصحي الوط   ني ا߳ي يعرف تفاوԵت صار˭
ولقد اجتهدت الحكومة طوال هذه الس̑نة لوضع تصور لإصلاح شامل  
لى موا̠بة الورش الملكي لتعميم  كون قادرة̊  ̥لمنظومة الصحية الوطنية، حتى̝ 

ح̀ث توفقت إلى ˡانب البرلمان في ظرف وˡيز، وفي   ،الحماية Գجۡعية

 Գام وبحس وطني ̊ال وفعالية ملموسةجو من التوافق وˤفي إخراج    ،̮س
  إطار الخاص Դلمنظومة الصحية.   -القانون

  60.22مشروع القانون رقم  " فإننا اليوم نناقش    ،Գجتهاد  اواس̑تكمالا لهذ
ҡٔԴش˯اص  الخاص  المرض  عن  اҡٔساسي  الإجˍاري  التˆمٔين  بنظام  يتعلق 

̽زاولون ǫٔي ̮شاط مˆجٔور القادر̽ن ̊لى تحمل واجˍات Գشتراك ا߳̽ن لا  
مˆجٔور ̎ير  رقم "ǫٔو  القانون  لمق˗ضيات  تطبيقا  يˆتئ  ا߳ي  المشروع  وهو   ،

تميمه،    65.00 و̝ تغييره  وقع  كما  اҡٔساس̑ية،  الصحية  التغطية  مدونة  بمثابة 
القوا̊د  يحدد  ˭اص  ˓شريع  ̊لى  ǫٔ˨الت  والتي  م̲ه  الرابعة  المادة  ولاس̑ۤ 

ا لҢٔش˯اص  بموجبها  يمكن  التي  واجˍات والشروط  تحمل  ̊لى  لقادر̽ن 
  Գشتراك Գس̑تفادة من نظام التˆمٔين الإجˍاري اҡٔساسي عن المرض. 

ويهدف إلى تحديد القوا̊د التي يخضع لها نظام التˆمٔين الإجˍاري اҡٔساسي  
عن المرض الخاص ҡٔԴش˯اص القادر̽ن ̊لى تحمل واجˍات Գشتراك ا߳̽ن 

̂ٔجور.    لا ̽زاولون ǫٔي ̮شاط مˆٔجور ǫٔو ̎ير م
والمعاصرة   اҡٔصاߦ  بفريق  فإننا  هذا  قانون  مشروع  بمضامين  ̮ش̑يد  وإذ 
ندعوكم إلى اҡٔ˭ذ ˉس̑ياسة تواصلية م˗كامߧ حتى ي˖س̑نى شرح مضامين هذه 

  . وحتى لا تجد صعوԴت في تنزيࠁ ،القوانين لعموم المواطنين
  ننا نصوت Դلإيجاب ̊لى هذا المشروع قانون. إ ف ،و̊ليه

  وشكرا.

II -   :س̑تقلالي ̥لو˨دة والتعادليةԳ مدا˭ߧ الفريق  

  الس̑يد الرئ̿س، 
  الس̑يدات والسادة الوزراء المحترمون، 

  الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن المحترمين، 
إن تنزيل نظام العملية Գجۡعية الشامߧ يعتبر م̲عطفا ˨اسما لتحق̀ق  

ǫٔ̊لن عنها   التي  المس̑تدامة والحماية Գجۡعية  الم߶ التنمية  صاحب الجلاߦ 
لس̑نة   العرش  خطاب  في  نصره الله  السادس  اف˗تاح   2020محمد  بمناس̑بة 

ا߱ورة اҡٔولى من الس̑نة ال˖شريعية الخامسة من الولاية ال˖شريعية العاشرة 
̥لبرلمان، وقد ثمنا ̊اليا هذا المشروع ا߽تمعي وԳستراتيجي ا߳ي س̑يكون ࠀ 

  ون اس̑ت˝̲اء. اҡٔ˛ر الكˍير ̊لى جميع المغاربة بد
الفريق   فإننا في  اليوم،  قانون ا߳ي نحن بصدده  ǫٔما بخصوص المشروع 

نه يˆٔتي تطبيقا لمق˗ضيات Գ ٔǫس̑تقلالي نؤكد ̊لى ǫٔهمية مضام̀نه، خصوصا و 
بمثابة مدونة التغطية الصحية اҡٔساس̑ية، كما وقع تغييره   65.00القانون رقم  

تميمه، ولاس̑ۤ المادة الرابعة م̲ه  د القوا̊دد˓شريع ˭اص يحلت ̊لى  التي ǫٔ˨ا  و̝
واجˍات  تحمل  ̊لى  القادر̽ن  لҢٔش˯اص  بموجبها  يمكن  التي  والشروط 

ح̀ث    ،نظام التˆمٔين الإجˍاري اҡٔساسي عن المرضمن  Գشتراك Գس̑تفادة  
التي يخضع لها نظام التˆمٔين الإجˍاري اҡٔساسي عن    ديد القوا̊دتح  يهدف إلى

المرض الخاص ҡٔԴش˯اص القادر̽ن ̊لى تحمل واجˍات Գشتراك ا߳̽ن لا 
ǫٔو ̎ير مˆجٔور ǫٔي ̮شاط مˆجٔور  وهي م̲اس̑بة لنطالب بضرورة   ،̽زاولون 
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كافة  اس̑تفادة  ˡǫٔل  من  التطبيق  ˨يز  إلى  مق˗ضياته  إخراج  في  الإسراع 
في مقدورهم ǫٔداء واجˍات الصندوق الوطني ̥لضمان  ˭اصة ا߳̽ن ،المواطنين

ǫٔن  Գجۡعي من التغطية الصحية وتفعيل الورش الملكي الهام، ولا يفوتنا 
ننوه ˊكافة ا߽هودات المبذوߦ من قˍل كافة المتد˭لين والفا̊لين بهدف ت̿سير 

  تطبيق ورش الحماية Գجۡعية. 
نخراط من ݨة ǫٔمام ما يناهز  ̿تم ف˗ح Դب Գالمشروع س   ا فبمق˗ضيات هذ

ملايين ǫٔسرة تعاني من الهشاشة للاس̑تفادة من نفس العلاˡات، ونفس   4
العام والخاص في جميع   القطا̊ين  السداد التي ̼س̑تف̀د منها موظفو  شروط 
ا߱وߦ  تتحمل  ǫٔن  ̊لى  ˭اصة،  ǫٔو  ̊امة  سواء كانت  الصحية،  المؤسسات 

الإجˍار  الصحية  التغطية  في  Գشتراك  ̎ير  ǫٔعباء  لҢٔش˯اص  Դل̱س̑بة  ية 
  القادر̽ن ̊لى ǫٔداء واجˍات Գشتراك.

ملايين مواطنة ومواطن    3ومن ݨة ǫٔخرى، ف˗ح Դب Գنخراط ǫٔمام  
ومس̑توى  ت˖̲اسب  تضام̲ية  اشترǫكات  مقابل  اҡٔجراء  ̎ير  العمال  ف˄ة  من 
دة،   مدخولهم وتتوزع بين اҡٔش˯اص الخاضعين لنظام المساهمة المهنية المو˨

   والتˤار والصناع التقليديين والمقاولين ا߳اتيين و̎يرهم من الف˄ات. والفلا˨ين
  والسلام ̊ليكم ورحمته تعالى و́ركاته. 

III -   الحركي فريق المدا˭ߧ : 

 ˉسم الله الرحمن الرحيم 
  الس̑يد الرئ̿س المحترم، 
  الس̑يد الوز̽ر المحترم، 

  الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن المحترمين، 
ǫٔن   م̲اقشة  ̼شرفني  في  ̥لمساهمة  الحركي  الفريق  Դسم  ا̦كلمة  ǫٔتناول 

يتعلق بنظام التˆٔمين الإجˍاري اҡٔساسي   60.22مشروع قانون الإطار رقم  
عن المرض الخاص ҡٔԴش˯اص القادر̽ن ̊لى تحمل واجˍات Գشتراك ا߳̽ن 
لا ̽زاولون ǫٔي ̮شاط مˆجٔور ǫٔو ̎ير مˆجٔور، وهو بمثابة اس̑تكمال الترسانة 

الوطنية  القانون  الصحية  المتعلقة Դلحماية Գجۡعية وԴلمنظومة  ية وال˖شريعية 
بتاريخ   خطابه  ˡلالته في  ̊ليه  ǫٔلح  اف˗تاح   ǫٔ2020كتو́ر    9ا߳ي  بمناس̑بة 

  ، ا߱ورة اҡٔولى من الس̑نة ال˖شريعية الخامسة من الولاية ال˖شريعية العاشرة
ا߱اعية إلى إطلاق ورش تعميم التغطية Գجۡعية لفائدة جميع المغاربة وفق 

نهاية   ǫٔقصاه  ˡǫٔل  في  مضبوط  المواطنات   2022ˊرԷمج عمل  جميع  لفائدة 
  والمواطنين. 

  الس̑يد الرئ̿س، 
لابد ǫٔن ننوه Դلنقاش الإيجابي والهادئ ا߳ي عرف˗ه   ،في مس̑تهل مدا˭لتنا

الثقا والشؤون  التعليم  المشروع، لجنة  هذا  دراسة  بمناس̑بة  ف̀ة وԳجۡعية 
والشكر موصول إلى الس̑يد وز̽ر الص˪ة والحماية Գجۡعية ̊لى التفضل 
بتقديم مضامين وǫٔهداف هذا النص ال˖شريعي الهام، وا߳ي يعد رافعة حق̀ق̀ة 

 .Էجۡعي والمهني في قطاع الص˪ة ببلادԳق˗صادي وԳ ̥لنمو  
الوز̽ر مع ملاحظات واس̑تفسارات جميع الفرقاء  كما ̯ثمن تفا̊ل الس̑يد  

  الس̑ياس̑يين معارضة وǫٔ̎لبية والفا̊لين النقابيين. 

  الس̑يد الرئ̿س، 
لقة ǫٔخرى  إن هذا النص ال˖شريعي ا߳ي نحن بصدد م̲اقش̑ته اليوم يعد˨ 
من ˨لقات إصلاح المنظومة الصحية، إذ يˆتئ هذا القانون تطبيقا لمق˗ضيات 

رقم   تغييره بمثاب  65.00القانون  كما وقع  اҡٔساس̑ية  الصحية  التغطية  ة مدونة 
تميمه لاس̑ۤ المادة الرابعة م̲ه، إذ يحدد القوا̊د والشروط التي يمكن بموجبها    ،و̝

ǫٔي  ̽زاولون  القادر̽ن ̊لى تحمل واجˍات Գشتراك، وا߳̽ن لا  اҡٔش˯اص 
التˆمٔين  من  ǫخٓر  نظام  ҡٔي  ǫٔو ̎ير مˆجٔور، و̎ير الخاضعين  ̮شاط مˆجٔور 

يخول لهم   ،سواء المقيمين Դلمغرب ǫٔو الخارج  ،ˍاري اҡٔساسي عن المرضالإج 
  Գس̑تفادة من نظام التˆمٔين الإجˍاري اҡٔساسي عن المرض. 

  الس̑يد الرئ̿س، 
رغم الظروف الصعبة التي يع̿شها القطاع م̲ذ س̑نوات، وا߳ي طالما ما  

ة من المناس̑بات نحن في الفريق الحركي   سريع  ̯بهنا بها في مجمو̊ نطالب بضرورة˓ 
المد˭ل  Դعتباره  المملكة  ǫٔنحاء  جميع  ̊لى  د  المو˨ Գجۡعي  السˤل  تعميم 
اҡٔساسي لإنجاح هذا الإصلاح، وإ̊ادة الثقة والمصداق̀ة في المنظومة الصحية 

 .Էببلاد  
̦كل هذه Գعتبارات، ونظرا ҡٔهمية هذا المشروع وҡٔهدافه النˌ̀ߧ، فإننا  

وت ̊ليه إيجاԴ مع مطالبتكم الس̑يد الوز̽ر بضرورة في الفريق الحركي س̑نص
التنظيمية  القوانين  المشروع وكل  لهذا  المصاحˍة  القوانين  إخراج  الإسراع في 

  حتى يتحقق ˨لم جميع المغاربة من التغطية الشامߧ. 

VI -    سمԴ ˭ير  ˊن  هناء  الس̑يدة  المس˖شارة  العام  فريق  مدا˭ߧ  Գتحاد 
 ̥لشغالين Դلمغرب: 

  الس̑يد الرئ̿س، 
  الس̑يد الوز̽ر، 

  الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن، 
رقم   القانون  مشروع  م̲اقشة  بصدد  ونحن  ̮س̑تحضر  ǫٔن    60.22لابد 

الس̑ياق العام ا߳ي ˡاء ف̀ه، إذ يˆتئ في إطار اس̑تكمال بناء م̲ظومة الحماية 
ف˄ة لفائدة  حفظه الله  الم߶  عنها ˡلاߦ  ǫٔ̊لن  التي  من    Գجۡعية  واسعة 

بمناس̑بة اف˗تاح ا߱ورة اҡٔولى من الس̑نة   ǫٔ2020كتو́ر    9المواطنين في خطاب  
إذ د̊ا ˡلالته إلى إطلاق   ،ال˖شريعية الخامسة من الولاية ال˖شريعية العاشرة

التغطية Գجۡعية  تعميم  وهو ورش  مس̑بوق،  و̎ير  ̠بير  وطني  مشروع 
  لفائدة جميع المغاربة. 

 ۡ اج ثورة  بمثابة  ملك̀ة  دعوة  تˆتئإنها  ا߱وߦ   عية،  ˔كر̼س  إطار  في 
Գجۡعية التي ما فܻ ˡلالته يدعو إ̦يها، والتي تجد ǫٔساسها في مق˗ضيات 
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دس̑تور المملكة ا߳ي يوجب ̊لى ا߱وߦ تعبئة كل الوسائل المتا˨ة لت̿سير 
Գجۡعية   الحماية  في  الحق  من  والمواطنات  المواطنين  اس̑تفادة  ǫٔس̑باب 

  امن. والتغطية الصحية والتض
إطار   في  يد˭ل  م̲اقشة مضام̀نه  بصدد  نحن  ا߳ي  المشروع  هذا  إن 
ǫٔجرǫٔة ورش الحماية Գجۡعية وإصلاح المنظومة الصحية في شقه المتعلق  

  بتعميم التˆمٔين الإجˍاري اҡٔساسي عن المرض. 
رقم   القانون  ديباˡة  إليه في  الإشارة  ما تمت  ا̮سˤاما مع  ǫٔيضا  يˆٔتي  كما 

- 21ˆمٔين الإجˍاري اҡٔساسي عن المرض الصادر بتاريخ  المتعلق Դلت  65.00
وتعديࠁ  11-2002 تغييره  تم  والرابعة   ،كما  الثانية  Դلمادتين  ورد  ما  اصة  و˭

وكذߵ   رقم  ما  م̲ه،  الإطار  القانون  ̊ليه  Դلحماية    09.21نص  المتعلق 
والتنظيمية  ال˖شريعية  النصوص  بمراجعة  م̲ه  يتعلق  ما  اصة  و˭ Գجۡعية، 

التˆٔمين المتعل  من  Գس̑تفادة  توس̑يع  بهدف  وذߵ  Գجۡعية،  Դلحماية  قة 
اҡٔساسي عن المرض، وهو   عن عملية ˓شريعية م˗ناسقة،    ينمما  الإجˍاري 

  المشاريع Գجۡعية ǫٔ˨د ǫٔهم ركاˁزها.  تت˯ذ من مسˆߦٔ التدرج في تنزيل
إن هذه ا̥لحظة التي نع̿شها اليوم لا تق˗صر فقط ̊لى م̲اقشة مشروع  

نون، بل إن ǫٔهميتها ˔كمن في ǫٔنه بمجرد صدور هذا القانون المتعلق بنظام قا
لى تحمل  التˆمٔين الإجˍاري اҡٔساسي عن المرض الخاص ҡٔԴش˯اص القادر̽ن̊ 
واجˍات Գشتراك ا߳̽ن لا ̽زاولون ǫٔي ̮شاط مˆجٔور ǫٔو ̎ير مˆجٔور ̯كون 

وԴلتالي ساهمنا    بذߵ قد عملنا ̊لى تعميم التغطية الصحية ̊لى جميع المغاربة
توفر الحماية Գجۡعية لف˄ات واسعة  ،في بناء لبنة ǫٔساس̑ية في م̲ظومة قوية

نصره الله، د̊ائمها وجعل من بين معالمها    من المواطنين التي ǫٔرسى ˡلالته
  . 2022ومر̝كزاتها توس̑يع التغطية الصحية الإجˍارية بحلول نهاية س̑نة 

  الس̑يد الرئ̿س، 
اق إلا التنويه بما وصلت إليه بلادԷ تحت الق̀ادة  لا ̼سعنا في هذا الس̑ي 

الرش̑يدة لجلالته في مجال الحماية Գجۡعية التي تعتبر مد˭لا ǫٔساس̑يا̥ لنهوض 
Դلعنصر الˌشري Դعتباره ˨لقة ǫٔساس̑ية في التنمية ولبناء مجتمع ˓سوده العداߦ 

  Գجۡعية. 
دة جميع المغاربة يعد وإذا كان ورش تعميم التغطية الصحية الإجˍارية لفائ 

فإنه ثورة اجۡعية ومشروع وطني ̠بير و̎ير مس̑بوق،  س̑يفرض لا   بمثابة 
اصة ̊لى الشغيߧ   كل، و˭ بيرة ̊لى المنظومة الصحية الوطنية̡  محاߦ تحدԹت̠ 
الصحية، مما يجعلنا نغتنم هذه ا̥لحظة الهامة ̥لتˆ̠ٔيد ̊لى ǫٔن مسˆߦٔ Գهۡم 

هرية يجب إعطاؤها ما ˓س̑تحقه من اهۡم ˉشغيߧ القطاع الصحي مسˆߦٔ جو 
وتقد̽ر، من ˡǫٔل ا̦نهوض بها وتˆٔهيلها وتحفيزها وتحسين ǫٔوضاعها المهنية، بما 
 Էيضمن مساهمتها الفعاߦ والناجعة في إنجاح هذا الورش الكˍير، وذߵ إيما
م̲ا Դ߱ور اҡٔساسي ̥لعنصر الˌشري في إنجاح تنزيل ǫٔي مشروع ̊لى ǫٔرض 

  الواقع. 

V -   تحاد العام لمقاولات المغرب: مدا˭ߧԳ فريق 

  الس̑يد الرئ̿س المحترم، 
  الس̑يد الوز̽ر المحترم، 

  ˉسم الله الرحمان الرحيم 
  والصلاة والسلام ̊لى ǫٔشرف المرسلين. 

  الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون، 
يطيب لي ǫٔن ǫٔتد˭ل Դسم فريق Գتحاد العام لمقاولات المغرب في هذه  

̥لمناقشة   ا߿صصة  ال˖شريعية  رقم   مشروع̊لى  والتصويت  الجلسة  القانون 
ҡٔԴش˯اص   60.22 الخاص  المرض  عن  الإجˍاري  التˆٔمين  بنظام  يتعلق 

القادر̽ن ̊لى تحمل واجˍات Գشتراك ا߳̽ن لا ̽زاولون ǫٔي ̮شاط مˆجٔور 
  ̎ير مˆٔجور.ǫٔو 

وǫٔود في البداية ǫٔن ǫٔش̑يد ҡٔԴجواء الإيجابية طبعت ǫٔشغال لجنة التعليم  
الثقاف̀ة ال˖شريعية   والشؤون  المسطرة  مرا˨ل  مختلف  ˭لال  وԳجۡعية 

القانون، وهي ǫٔهمية   لمشروع هذا  التي كانت موسومة Դس̑تحضار  اҡٔجواء 
مضامين النص، والرغبة وقيمة ورش الحماية Գجۡعية والتعاطي الإيجابي مع  

  في الإسراع في إخراˡه. 
الس̑يد وز̽ر الص˪ة والحماية  به  كما ǫٔش̑يد ǫٔيضا Դلعمل الكˍير ا߳ي يقوم  

لتنزيل  اللازمة  القانونية  النصوص  إخراج  في  الإسراع  ˡǫٔل  من  Գجۡعية 
  ورش الحماية Գجۡعية. 

  الس̑يد الوز̽ر المحترم، 
س̑ياق في  يˆٔتي  القانون  هذا  مشروع  Դلتوجيهات   إن  مؤطر  إصلاݮ 

الحماية   وتعميم  الوطنية  الصحية  المنظومة  تˆٔهيل  إلى  الرام̀ة  السام̀ة  الملك̀ة 
  Գجۡعية، وتعز̽ز الخدمات الصحية المقدمة ̥لمواطنات والمواطنين. 

رقم   الإطار  القانون  تنزيل  إطار  في  يˆٔتي  Դلحماية    06.21كما  المتعلق 
؛ وهو القانون الإطار ا߳ي يعتبر الإطار  18و  Գ17جۡعية، لاس̑ۤ المادتين  

Դلحماية Գجۡعية  المتعلقة  والتنظيمية  ال˖شريعية  النصوص  ߿تلف  المرجعي 
  وԴلمنظومة الصحية الوطنية. 

  ، الس̑يد الوز̽ر المحترم 
وفق ما هو مبرز، فإن مشروع هذا القانون يهدف إلى تطبيق القوا̊د  

التˆمٔين الإجˍاري اҡٔساسي عن المرض المنصوص العامة المشتركة بين ǫٔنظمة  
̊لى نظام التˆمٔين الإجˍاري اҡٔساسي عن المرض   65.00̊ليها في القانون رقم  

اس̑تهداف  القادر̽ن ̊لى تحمل واجˍات Գشتراك، مع  الخاص ҡٔԴش˯اص 
̂ٔجور.    اҡٔش˯اص ا߳̽ن لا ̽زاولون ǫٔي ̮شاط مˆجٔور ǫٔو ̎ير م

ا  المضامين  Գعتبار  بعين  وǫٔهمية  وǫٔ˭ذا  القانون  هذا  لمشروع  لإيجابية 
الإسراع في تنزيل القانون الإطار المتعلق Դلحماية Գجۡعية، فإننا في فريق 
رقم  القانون  مشروع  ̊لى  Դلإيجاب  نصوت  المغرب  لمقاولات  العام  Գتحاد 

ҡٔԴش˯اص   60.22 الخاص  المرض  عن  الإجˍاري  التˆٔمين  بنظام  يتعلق 
ˍات Գشتراك ا߳̽ن لا ̽زاولون ǫٔي ̮شاط مˆجٔور القادر̽ن ̊لى تحمل واج 
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  ǫٔو ̎ير مˆٔجور.
  والسلام ̊ليكم ورحمة الله. 

IV-   :مدا˭ߧ مجمو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل 

  الس̑يد الرئ̿س المحترم، 
  ،الس̑يدات والسادة الوزراء المحترمون 

  الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون، 
ة   بمناس̑بة م̲اقشة مشروع  ، الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغلإننا في مجمو̊

رقم   الخاص   60.22القانون  المرض  عن  الإجˍاري  التˆٔمين  بنظام  يتعلق 
ǫٔي   ̽زاولون  لا  ا߳̽ن  Գشتراك  واجˍات  تحمل  ̊لى  القادر̽ن  ҡٔԴش˯اص 

ǫٔو ̎ير مˆجٔور بها    ،̮شاط مˆجٔور  الإجراءات والقوا̊د التي ˡاء  نعتبر كل 
والم  في المشروع  النظام  هذا  من  للاس̑تفادة  المؤهߧ  الف˄ة  تحديد  في  تمثߧ 

اҡٔش˯اص ا߳̽ن ثب˖ت قدرتهم ̊لى تحمل واجˍات Գشتراك و̎ير الخاضعين  
اعۡد م̲ظومة  المرض، مع  اҡٔساسي عن  الإجˍاري  ̥لتˆمٔين  ǫخٓر  نظام  ҡٔي 

العمل ˊرامج ا߱عم Գجۡعي الجاري بها  المس̑تف̀د̽ن من  ߒஒلية   ،اس̑تهداف 
وإس̑ناد ࠐمة تدبير هذا النظام  ،  ثبات القدرة ̊لى تحمل واجˍات Գشتراكلإ 

̥لصندوق الوطني ̥لضمان Գجۡعي، مع تحديد ǫٔ˛ر ال˖سجيل ابتداء من فاتح 
  الشهر الموالي ̥لشهر ا߳ي تم ف̀ه ˓سجيل المؤمن. 

هذه الإجراءات تؤكد إحراز تقدم ̠بير وقطع خطوات هامة ̥لتفعيل   كل 
لكن لا يعني ǫٔن هذا النظام لا يعاني من بعض   ،غطية الصحيةالتدريجي ̥لت 

والفوارق بين معايير  اҡٔنظمة  ه الخصوص بتعدد  lالمتعلقة ̊لى و الإ̠راهات 
اҡٔنظمة   Գشترǫكات...)،(هذه  معدل  العلاˡات  حجم   سߧ  ˡانب  إلى 

من   و̎يرها  الصحي...  النظام  تمويل  ونقص  المؤمن  يتحملها  التي  المصاريف 
  اҡٔمور. 

ومن ˡǫٔل موا̠بة تنزيل الإصلا˨ات المرجوة، لاس̑ۤ ت߶ المتعلقة بتعميم  
، يجب اتخاذ  2023نظام التˆمٔين الإجˍاري اҡٔساسي عن المرض في ǫٔفق س̑نة  

التغطية الصحية اҡٔساس̑ية، تعمل قرارات ˔ر̝كز ̊لى ǫٔسس ̊لمية في مجال  
 ̊لى دراسة مختلف اԶٓҡر المترتبة عن التحول المنتظر ̥لساكنة المس̑تف̀دة من 

التˆمٔين    هذا النظام، إلى ˡانب ˭لق ǫٔدوات مˍتكرة ̦تمويل مس̑تدام لنظام 
  الإجˍاري اҡٔساسي عن المرض. 

ஒليات الضبط مع التطورات التي   ǫ خرى، العمل ̊لى ˔ك̀يفǫٔ ومن ݨة
اҡٔساسي عن المرض، ولاس̑ۤ من ˭لال تعر  التˆمٔين الإجˍاري  فها م̲ظومة 

ǫٔفضل  طبي  ت˖ˍع  ضمان  إلى  يهدف  ا߳ي  ̥لعلاˡات  الم̱سق  المسار  وضع 
التحكم في  بغية  اҡٔدوية  ̥لتعويض عن  ̥لمؤم̲ين، ووضع إستراتيجية ˡديدة 

دها نفقات اҡٔدوية التي    النفقات.  من %31.5˓س̑تنزف لو˨

  ، الس̑يد الرئ̿س 
نظام تجد وضع  يتطلب  الإجراءات  هذه  تحق̀ق كل  ǫٔن  إلى  الإشارة  ر 

ر ̼ساهم في بلورة وت˖ˍع مرا˨ل تنزيل ،  معلوماتي م̲ف˗ح وفعال وقابل ̥لتطو̽
ومن ˭لال كذߵ وضع مخطط ˡديد لإˊرام الاتفاق̀ات الوطنية   ،هذا الورش

رها وجعلها ǫٔداة تعاقدية فعاߦ بين الهيئات المكلفة Դلتدبير وࠐنيي    بهدف تطو̽
  الص˪ة، بناءً ̊لى ǫٔهداف م˗بادߦ ومحددة. 

مقاربة اعۡد  يجب  المشاريع،  هذه  كل  إنجاح  ˡǫٔل  ˓شار̠ية    ومن 
شرطان  Դعتبارهما  Գجۡعي،  والحوار  التعبئة  ̊لى  ˔ر̝كز  ومؤسساتية، 

 .Էساس̑يان لإنجاح التغطية الصحية الشامߧ في بلادǫٔ  
فإننا في    ،الشامߧ تحدي مشترك"وا̮سˤاما مع شعار "التغطية الصحية  

ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية̥ لشغل لى مشروع القانون ،  مجمو̊ نصوت Դلإيجاب̊ 
الخاص ҡٔԴش˯اص   60.22رقم   المرض  الإجˍاري عن  التˆٔمين  بنظام  يتعلق 

القادر̽ن ̊لى تحمل واجˍات Գشتراك ا߳̽ن لا ̽زاولون ǫٔي ̮شاط مˆجٔور 
  ǫٔو ̎ير مˆٔجور.

IIV -    جۡعية: مدا˭ߧԳ مجمو̊ة العداߦ 

  الس̑يد الرئ̿س المحترم، 
  الس̑يدات والسادة الوزراء المحترمون، 

  المحترمون،  المس˖شارونوالسادة الس̑يدات  
بمˤلس   Գجۡعية  العداߦ  ة  مجمو̊ Դسم  ا̦كلمة  ǫٔتناول  ǫٔن  ̼شرفني 

رقم   القانون  لمشروع  العامة  المناقشة  إطار  في  المتعلق    60.22المس˖شار̽ن 
القادر̽ن   بنظام الخاص ҡٔԴش˯اص  المرض  اҡٔساسي عن  الإجˍاري  التˆٔمين 

ǫٔو ̎ير  ǫٔي ̮شاط مˆجٔور  ̽زاولون  ̊لى تحمل واجˍات Գشتراك ا߳̽ن لا 
مˆجٔور وا߳ي يندرج في إطار ا߽هودات المبذوߦ لتعميم التˆمٔين الإجˍاري عن 

التنوي لنˤدد  المناس̑بة  هذه  و̮س̑تغل  ا߽تمع،  ف˄ات  مختلف  ̊لى  ه  المرض 
لاߦ الم߶ محمد السادس بهذا الخصوص  lطلقهǫٔ لورش الكˍير ا߳يԴ،    ح̀ث

د̊ا لتعميم التغطية Գجۡعية لجميع المغاربة، وهو مشروع وطني ̠بير و̎ير  
ǫٔساس̑ية مكوԷت  ǫٔربع  ̊لى  ̽ر̝كز  الصحية   ،مس̑بوق،  التغطية  تعميم  ǫؤلها 

مليون مس̑تف̀د إضافي من    22لصالح    2022الإجˍارية في ˡǫٔل ǫٔقصاه نهاية  
المرض، سواء ما يتعلق بمصاريف التطب̿ب وا߱واء، ǫٔو   ن التˆمٔين اҡٔساسي ع

  Գس˖شفاء والعلاج. 
اҡٔمر ا߳ي س̿ساهم في ضمان الحق في الص˪ة المنصوص ̊ليه في الفصل 

لجميع المواطنين دون اس̑ت˝̲اء، كما س̿ساهم في تعز̽ز الحماية  من ا߱س̑تور   31
الجماعية Դعتبارها من ركاˁز ا߱وߦ Գجۡعية التي تعمل بلادԷ ̊لى تدعيمها 

̥لقانون الإطار رقم   ߧ وفقا  المر˨ المتعلق Դلحماية Գجۡعية    09.21في هذه 
  ا߳ي صادق ̊ليه مجلس̑نا مؤخرا. 

  الس̑يد الرئ̿س المحترم، 
  الس̑يدات والسادة الوزراء المحترمون، 

  الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون، 
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العداߦ  ة  نثير كمجمو̊ ǫٔن  الهام  القانون  نناقش مشروع هذا  لابد ونحن 
  : Գجۡعية الملاحظات التالية والمتعلقة ǫٔساسا بتنزيل مق˗ضياته

عن المرض    ضرورة تجميع النصوص ال˖شريعية المتعلقة Դلتˆمٔين الإجˍاري  -
سهيل الولوج   لفائدة مختلفة الف˄ات المعنية في مدونة وذߵ لت̿سير مقروئ̿تها و˓
الإجˍاري اҡٔساسي عن المرض ˓شترك فۤ  التˆمٔين  ǫٔنظمة  إ̦يها، ˭اصة وǫٔن 

  ب̿نها في ̊دد من القوا̊د العامة؛ 
تحديد الف˄ة المؤهߧ للاس̑تفادة من نظام التˆمٔين يجب ǫٔن تخضع لمعايير   -
في   دق̀قة الحق  من  هشاشة  وضعية  في  ǫٔش˯اص  لحرمان   Թتفاد و̊ادߦ 

  Գس̑تفادة من ˭دمات نظام التˆمٔين؛ 
ضرورة إطلاق حملات تحس̿س̑ية وتواصلية ل˖شجيع الف˄ة المعنية ̊لى  -

  ال˖سجيل في هذا النظام؛ 
تعز̽ز مˍادئ الحكامة والشفاف̀ة والفعالية من قˍل الهيئة المكلفة Դلتدبير    -

مˍالغ  لضمان   من  الرفع  إلى  ا̥لجوء  وتفادي  التˆمٔين  ǫٔنظمة  واس̑تدامة  توازن 
  . اشترǫكات المؤم̲ين في ˨اߦ اخ˗لال توازنها 

الهام   ،وخ˗اما الإصلاݮ  الورش  هذا  بˆهمٔية  ة  ا߽مو̊ من  واق˗نا̊ا 
  س̑نصوت ̊لى مشروع القانون الإطار Դلإيجاب. 

  والسلام ̊ليكم ورحمة الله. 

IIVI -   المس˖شار الس̑يد ˭ا߱ السطيمدا˭ߧ : 

  الس̑يد الرئ̿س المحترم، 
  الس̑يد الوز̽ر المحترم، 

ده، والصلاة ஒࠀ وصحبه.   الحمد ߸ و˨ ǫ والسلام ̊لى محمد و̊لى  
  الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون، 

̼شرفني ǫٔن ǫٔتناول ا̦كلمة Դسم Գتحاد الوطني ̥لشغل Դلمغرب في إطار 
ال˖شري  العامة  الجلسة  مشروع هذه  ̊لى  والتصويت  ل߲راسة  ا߿صصة  عية 

يتعلق بنظام التˆمٔين الإجˍاري اҡٔساسي عن المرض الخاص   60.22قانون رقم  
ҡٔԴش˯اص القادر̽ن ̊لى تحمل Գشتراك ا߳̽ن لا ̽زاولون ǫٔي ̮شاط مˆجٔور 
ǫٔو ̎ير مˆجٔور، وهو النص ا߳ي ǫحٔ̀ل ̊لى مجلس المس˖شار̽ن ҡٔԴس̑بق̀ة  

  من ا߱س̑تور.   78طبقا ҡٔحكام الفصل 

وهي م̲اس̑بة نؤكد من ˭لالها ̊لى ǫٔهمية هذا النص القانوني ا߳ي يˆتئ  
ملك̀ اية  ˊر̊ يحظى  ا߳ي  الصحية  التغطية  تعميم  ورش  إطار  سام̀ة،   ةفي 

وا߳ي س̑يف˗ح ا߽ال ǫٔمام ف˄ات ǫٔخرى للاس̑تفادة من نظام التˆمٔين الإجˍاري 
لها  اҡٔساسي عن المرض، ح̀ث س̑ي˪دد هذا المشروع القوا̊د التي يخضع 
نظام التˆمٔين الإجˍاري اҡٔساسي عن المرض الخاص ҡٔԴش˯اص القادر̽ن ̊لى 

  ر ǫٔو ̎ير مˆجٔور.تحمل واجˍات Գشتراك ا߳̽ن لا ̽زاولون ǫٔي ̮شاط مˆٔجو 
  الس̑يد الوز̽ر المحترم، 

القان هذا  Դٕخراج  الإشادة  وԴقي  وإن  بتعميم ن  المرتبة  التغطية    القوانين 
التنˌ̀ه إلى بعض الإشكالات التي لازالت تعاني     منها الصحية، لا يمنعنا من 

ˆٔهيل هذا الورش معالجتها ǫٔولها، ومنها تالمنظومة الصحية والتي تق˗ضي إنجاح  
الب̱̀ة التحتية الصحية وا̦نهوض بوضعية العاملين Դلقطاع الصحي وتحفيزهم، 

  ا߱وائية و̎يرها من الإشكالات اҡٔخرى.  ا̦نهوض Դلصنا̊ةإلى Դلإضافة 
ˡǫٔل   من  Էجعة  تواصلية  س̑ياسة  نهج  الورش  هذا  إنجاح  يق˗ضي  كما 

بهذا   وشرحالتعريف  المهمة    ǫٔهدافه  القانون  فل̿س  به؛  سن ̥لمعنيين  هو 
اة منها.    الس̑ياسات العموم̀ة، بل هو تحق̀ق اҡٔهداف المتو˭

وبناء ̊ليه، فإننا في Գتحاد الوطني ̥لشغل Դلمغرب بمˤلس المس˖شار̽ن، 
  ضرورة:   ندعو إلى

من    - اஒҡليات والموارد  ̥لضمان Գجۡعي من  الوطني  الصندوق  تمكين 
  ˡǫٔل اس˖̀عاب هذه الف˄ات؛ 

و   - الˌشرية  الموارد  والصنا̊ات تˆهٔيل  Գس˖شفائية  التحتية  الب̱̀ات 
  ا߱وائية من ˡǫٔل موا̠بة عملية تعميم التغطية الصحية؛ 

ˡǫٔل    - من  القانون  بهذا  المرتبطة  التنظيمية  النصوص  Դٕخراج  الإسراع 
  ضمان تنزيࠁ ̊لى ǫٔرض الواقع في ǫٔقرب اˡٓҡال؛ 

̥لضمان    - الوطني  ̥لصندوق  والمالي  الإداري  التدبير  حكامة  تعز̽ز 
Գ .جۡعي لضمان ديموم˗ه  

وفي الختام، فإننا في Գتحاد الوطني ̥لشغل Դلمغرب بمˤلس المس˖شار̽ن  
س̑نصوت Դلإيجاب ̊لى هذا النص القانوني، ǫمٓلين تحق̀ق الهدف المتوݬ 

  م̲ه في تعميم التغطية الصحية ̊لى الف˄ات المعنية به. 
  والسلام ̊ليكم ورحمة الله تعالى و́ركاته. 


